БЮЛЛЕТЕНЬ ШТАБ ТЕРРИТОРИАЛЬНОЙ ОБОРОНЫ донецкой народной республики

Издание подготовлено Министерством информации ДНР

Выпуск № 27









ПО СОСТОЯНИЮ НА 22 СЕНТЯБРЯ 2022 Г.
НА ТЕРРИТОРИИ ДОНЕЦКОЙ НАРОДНОЙ РЕСПУБЛИКИ
ГРУППИРОВКА ВОЙСК ДНР И ЛНР ПРИ ОГНЕВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ВС РФ
ОСВОБОДИЛА ЖОВАНКУ



! НАШИ ВОЙСКА ПРОДОЛЖАЮТ НАСТУПЛЕНИЕ ПО НЕСКОЛЬКИМ НАПРАВЛЕНИЯМ !





МВД ДНР

102



Официальный сайт ДНР

https://днронлайн.рф





СКОРАЯ ПОМОЩЬ

103



МГБ ДНР

+7 (949) 300-19-81 +7 (856) 388-63-63 +7 (856) 388-63-64



«Всё о ДНР» интернет-справочник

https://vsednr.ru/



Владимир Путин — о ходе специальной военной операции и референдуме в ДНР, ЛНР, Херсонской и Запорожской областях

«Уважаемые друзья!

Тема моего выступления – ситуация в Донбассе и ход специальной военной операции по его освобождению от неонацистского режима, захватившего власть на Украине в 2014 году в результате вооруженного государственного переворота.

Обращаюсь сегодня к вам, ко всем гражданам нашей страны, к людям разных поколений, возраста и национальности, к народу нашей великой Родины, ко всем, кого объединяет большая историческая Россия, к солдатам и офицерам, добровольцам, которые сейчас сражаются на передовой, находятся на боевом посту, к нашим братьям и сестрам жителям Донецкой и Луганской Народных Республик, Херсонской и Запорожской областей, других освобожденных от неонацистского режима районов.

Речь пойдет о необходимых, неотложных шагах по защите суверенитета, безопасности и территориальной целостности России, о поддержке стремления и воли наших соотечественников самим определять свое будущее и об агрессивной политике части западных элит, которые всеми силами стремятся сохранить свое господство, а для этого пытаются блокировать, подавить любые суверенные самостоятельные центры развития, чтобы и дальше грубо навязывать другим странам и народам свою волю, насаждать свои псевдоценности.

Цель этого Запада – ослабить, разобщить и уничтожить в конечном итоге нашу страну. Они уже прямо говорят о том, что в 1991 году смогли расколоть Советский Союз, а сейчас пришло время и самой России, что она должна распасться на множество смертельно враждующих между собой регионов и областей.

И такие планы они вынашивают давно. Они поощряли банды международных террористов на Кавказе, продвигали наступательную инфраструктуру НАТО вплотную к нашим границам. Они сделали своим оружием тотальную русофобию, в том числе десятилетиями целенаправленно взращивали ненависть к России, прежде всего на Украине, которой они готовили участь анти-



российского плацдарма, а сам украинский народ превратили в пушечное мясо и толкнули на войну с нашей страной, развязав ее, эту войну, еще в 2014 году, используя вооруженные силы против гражданского населения, организовав геноцид, блокаду, террор в отношении людей, которые отказались признать власть, возникшую на Украине в результате госпереворота.

А после того, как сегодняшний киевский режим фактически публично отказался от мирного решения проблемы Донбасса и, более того, заявил о своих притязаниях на ядерное оружие, стало абсолютно ясно, что новое, очередное, как это уже было прежде дважды, крупномасштабное наступление на Донбасс неизбежно. А затем так же неизбежно последовала бы и атака на российский Крым – на Россию.

В этой связи решение об упреждающей военной операции было абсолютно необходимым и единственно возможным. Ее главные цели – освобождение всей территории Донбасса – были и остаются неизменными.

Луганская Народная Республика уже практически полностью очищена от неонацистов. Бои в Донецкой Народной Республике продолжаются. Здесь за восемь лет киевский оккупационный режим создал глубоко эшелонированную линию долговременных укреплений. Их штурм в лоб обернулся бы тяжелыми потерями, поэтому наши части, а также воинские подразделения

Республик Донбасса действуют планомерно, грамотно, используют технику, берегут личный состав и шаг за шагом освобождают Донецкую землю, очищают от неонацистов города и поселки, оказывают помощь людям, которых киевский режим превратил в заложников, в живой щит.

Как вы знаете, в специальной военной операции принимают участие профессиональные военнослужащие, проходящие службу по контракту. Плечом к плечу вместе с ними сражаются и добровольческие формирования: люди разных национальностей, профессий, возрастов – настоящие патриоты. Они по зову сердца встали на защиту России и Донбасса.

В связи с этим правительству, Министерству обороны мною уже были даны поручения в полном объеме и в кратчайший срок определить правовой статус добровольцев, а также бойцов подразделений Донецкой и Луганской Народных Республик. Он должен быть таким же, как и у кадровых военнослужащих российской армии, включая материальное, медицинское обеспечение, социальные гарантии. Особое внимание должно быть уделено организации снабжения добровольческих формирований и отрядов Народной милиции Донбасса техникой и снаряжением.

В ходе решения главных задач по защите Донбасса наши войска, исходя из планов и решений Министерства обороны и Генерального

штаба по общей стратегии действий, освободили от неонацистов и значительные территории Херсонской и Запорожской областей, ряд некоторых других районов. В результате чего образовалась протяженная линия боевого соприкосновения, которая составляет свыше тысячи километров.

О чем хочу сегодня впервые сказать публично? Уже после начала специальной военной операции, в том числе переговоров в Стамбуле, представители Киева реагировали на наши предложения весьма позитивно, и эти предложения прежде всего касались обеспечения безопасности России, наших интересов. Но очевидно, что мирное решение не устраивало Запад, поэтому после достижения определенных компромиссов Киеву фактически было дано прямое указание сорвать все договоренности.

Украину стали еще больше накачивать оружием. Киевский режим пустил в ход новые банды иностранных наемников и националистов, воинские части, обученные по стандартам НАТО, под фактическим командованием западных советников.

Одновременно самым жестким образом был усилен режим репрессий по всей Украине в отношении своих собственных граждан, установленный сразу после вооруженного переворота 2014 года. Политика запугивания, террора, насилия принимает все более массовые, страшные, варварские формы.

Хочу подчеркнуть: мы зна-

ем, что большинство людей, живущих на освобожденных от неонацистов территориях, а это прежде всего исторические земли Новороссии, не хотят оказаться под игом неонацистского режима. В Запорожье, на Херсонщине, в Луганске и Донецке видели и видят те зверства, которые творят неонацисты в захваченных районах Харьковской области. Наследники бандеровцев и нацистских карателей убивают людей, пытают, бросают в тюрьмы, сводят счеты, расправляются, измываются над мирными гражданами.

В Донецкой и Луганской Народных Республиках, Запорожской и Херсонской областях до начала боевых действий проживало более семи с половиной миллионов человек. Многие из них вынуждены были стать беженцами, покинуть родной дом. А те, кто остался, - это порядка пяти миллионов человек - сегодня подвергаются постоянным артиллерийским и ракетным обстрелам со стороны неонацистских боевиков. Они бьют по больницам и школам, устраивают террористические акты против мирных жителей.

Мы не можем, не имеем никакого морального права отдать близких нам людей на растерзание палачам, не можем не откликнуться на их искреннее стремление самим определять свою судьбу. Парламенты Народных Республик Донбасса, а также военно-гражданские администрации Херсонской и Запорожской областей приняли решение о проведении референдумов о будущем этих территорий и обратились к нам, к России, с просьбой поддержать такой шаг.

Подчеркну: мы сделаем все, чтобы обеспечить безопасные условия для проведения референдумов, для того чтобы люди могли выразить свою волю. И то решение о своем будущем, которое примет большинство жителей Донецкой и Луганской Народных Республик, Запорожской и Херсонской областей, мы поддержим.

Уважаемые друзья! Сегодня наши вооруженные силы, как уже говорил, действуют на линии боевого соприкосновения, которая превышает тысячу километров, противостоят не только неонацистским формирова-

ниям, а фактически всей военной машине коллективного Запада.

В этой ситуации считаю необходимым принять следующее решение - оно в полной мере адекватно угрозам, с которыми мы сталкиваемся, - а именно: для защиты нашей Родины, ее суверенитета и территориальной целостности, для обеспечения безопасности нашего народа и людей на освобожденных территориях считаю необходимым поддержать предложение Министерства обороны и Генерального штаба о проведении в Российской Федерации частичной мобилизации.

Повторю, речь идет именно о частичной мобилизации, то есть призыву на военную службу будут подлежать только граждане, которые в настоящий момент состоят в запасе, и прежде всего те, кто проходил службу в рядах вооруженных сил, имеет определенные военно-учетные специальности и соответствующий опыт.

Призванные на военную службу перед отправкой в части в обязательном порядке будут проходить дополнительную военную подготовку с учетом опыта специальной военной операции. Указ о частичной мобилизации подписан.

В соответствии с законодательством об этом официально письмами будут сегодня проинформированы палаты Федерального Собрания – Совет Федерации и Государственная Дума.

Мобилизационные мероприятия начнутся сегодня, с 21 сентября. Поручаю главам регионов оказать все необходимое содействие работе военных комиссариатов.

Особо подчеркну, что граждане России, призванные на военную службу по мобилизации, получат статус, выплаты и все социальные гарантии военнослужащих, проходящих военную службу по контракту.

Добавлю, что указ о частичной мобилизации также предусматривает дополнительные меры по выполнению оборонного заказа. На руководителях предприятий ОПК нашей Родины, наша незалежит прямая ответственность за решение задач по наращиванию выпуска вооружений и военной техники, по развертыванию дополнительных производственных мощностей. В свою очередь все вопросы материального, ресурсного и финансового обеспечения оборонных предприятий должны быть традиции, в судьбе нашерешены правительством незамедлительно.

Уважаемые друзья! В своей агрессивной антироссийской политике Запад перешел всякую грань. Мы постоянно слышим угрозы в адрес нашей страны, нашего

народа. Некоторые безответственные политики на Западе не только говорят о планах по организации поставок Украине дальнобойных наступательных вооружений - систем, которые позволят наносить удары по Крыму, другим регионам России.

Такие террористические удары, в том числе с использованием западного оружия, уже наносятся по приграничным населенным пунктам Белгородской, Курской областей. В режиме реального времени с использованием современных систем, самолетов, кораблей, спутников, стратегических беспилотников НАТО осуществляет разведку по всему югу России.

В Вашингтоне, Лондоне, Брюсселе прямо подталкивают Киев к переносу военных действий на нашу территорию. Уже не таясь, говорят о том, что Россия должна быть всеми средствами разгромлена на поле боя с последующим лишением политического, экономического, культурного, вообще всякого суверенитета, с полным разграблением нашей страны.

В ход пошел и ядерный шантаж. Речь идет не только о поощряемых Западом обстрелах Запорожской атомной электростанции, что грозит атомной катастрофой. но и о высказываниях некоторых высокопоставленных представителей ведущих государств НАТО о возможности и допустимости применения против России оружия массового поражения ядерного оружия.

Тем, кто позволяет себе такие заявления в отношении России, хочу напомнить, что наша страна также располагает различными средствами поражения, а по отдельным компонентам - и более современными, чем у стран НАТО. И при угрозе территориальной целостности нашей страны, для защиты России и нашего народа мы, безусловно, используем все имеющиеся в нашем распоряжении средства. Это не блеф.

Граждане России могосударственного гут быть уверены: терривисимость и свобода будут обеспечены, подчеркну это еще раз, всеми имеющимися у нас средствами. А те, кто пытается шантажировать нас ядерным оружием, должны знать, что роза ветров может развернуться и в их сторону.

> В нашей исторической го народа - останавливать тех, кто рвется к мировому господству, кто грозит расчленением и порабощением нашей Родины, нашему Отечеству. Мы и сейчас это сделаем, так и будет.

Верю в вашу поддержку».

Обращение к Президенту Российской Федерации Владимиру Путину и российскому народу

Уважаемый Владимир Владимирович!

Дорогие соотечественники!

Обращаюсь ко всем россиянам, ко всем русским людям, кто всем сердцем сопереживает тому, что происходит сейчас в Донбассе.

Девятый год на нашей земле идет война, и все это время украинский режим делал все, чтобы стереть Донбасс с лица земли. Помимо обстрелов, Киев устраивал экономитранспортную, ческую, водную блокады, пытаясь создать гуманитарную катастрофу на нашей территории.

В конце прошлого года противник начал стягивать к линии соприкосновения огромное количество военной техники и личного состава, значительно увеличилось число провокаций. Страны Запада в огромных объемах поставляли Киеву военную технику. В начале 2022 года эскалация со стороны Украины вновь начала набирать обороты. Наступление Киева было делом нескольких дней, что потом и подтвердили найденные доказательства в оставленных противником штабах.

Признание Россией Донецкой Народной Республики и начало специальной военной операции сорвали захватнические планы киевского режима. Началась освободительная операция, и союзные силы Российской Федерации, Донецкой и Луганской Народных Республик стали изгонять врага с оккупированных Украиной населенных пунктов Дон-

Все мы видели, в каком состоянии противник оставил Волноваху, Мариуполь, другие населенные пункты. Боевики не скрывали перед местными жителями, что камня на камне не оставят от их домов. У нас есть сотни свидетельств, что украинские террористы из танков обстреливали многоэтажные дома в упор, поджигали то, что не могли уничтожить обстрелами.

Ровно так эти изверги ведут себя и сейчас, обстреливая наши населенные пункты без какой-либо военной необходимости.

Обстреливая центральную площадь Донецка, они знают, что на ней нет военных объектов. Обстреливая



саров, они знают, что это людное место, где расположены остановки общественного транспорта, магазины, банки. Вчера циничные обстрелы со стороны Украины унесли жизни 10 человек, ранено 11.

Украина открывает огонь по территории Донецкой Народной Республики из американских реактивных систем залпового огня HIMARS, тактических ракетных комплексов «Точка-У», натовских гаубиц калибра 155 мм, французских самоходных гаубиц Caesar, реактивных систем залпового огня «Ураган», «Град». Тысячи орудий ежедневно направлены на детей, женщин, стариков - мирных жителей Донбасса.

Противник разбрасывает запрещенные мины «Лепесток» в жилых кварталах только для того, чтобы увечья получали как можно больше мирных жителей. Нелюди, по-другому не скажешь. Зарегистрировано уже 67 случаев подрыва на «лепестках» гражданских лиц, в том числе двух детей.

Всего за время войны погибли 9 044 жителя Республики, из них 120 детей!

Вооруженные -имаоф рования Украины целенаправленно выводят из строя объекты критической инфраструктуры. Каждый день, повторяю - каждый день, обстрелами со стороны Украины обесточиваются сотни подстанций, повреждаются высоковольтные электропередачи, линии без света остаются десятки тысяч абонентов.

Только на нашей исторической территории, без учета освобожденных населенных пунктов, получили повреждения около восьми

более 72 тысяч частных до-

Республики Жители стойко переносят террористические обстрелы украинских боевиков. Я гормужеством своих жусь земляков. Но любому терпению приходит конец. Украина намеренно, я бы даже сказал демонстративно, перешла все возможные красные линии.

Когда в 2014 году, отгораживаясь от националистического преступного киевского режима, мы проводили референдум о независимости Донецкой Народной Республики, мы были уверены, что обязательно проведем второй - о присоединении к Российской Федерации. Люди ждут этого события больше всего. Это главное чаяние людей Донбасса - быть в составе Российской Феде-

Поэтому мы абсолютно уверены в результатах референдума. И намерены его провести незамедлительно.

Уважаемый Владимир Владимирович!

Прошу вас как можно быстрее в случае положительного решения по итогам референдума, в чем мы не сомневаемся, рассмотреть вопрос о вхождении Донецкой Народной Республики в состав Российской Федерации. Многострадальный народ Донбасса заслужил быть частью Великой Страны, которую всегда считал своей Родиной.

Это событие будет восстановлением исторической справедливости, наступления которого жаждут миллионы русских людей».

> Денис Пушилин, Глава Донецкой Народной Республики

ГЛАВНОЕ О ПРОВЕДЕНИИ РЕФЕРЕНДУМА

Когда и где будет проходить референдум?

Референдум будет проходить пять дней: с 23 по 27 сентября. Первые четыре дня голосование будет проходить на придомовых территориях (во дворах или подомовой обход), а в последний день откроются избирательные участки.

Как будет проходить голосование на придомовых участках?

С 23 по 26 сентября группы участковой комиссии референдума будут выезжать по адресам и проводить голосование во дворах или путем подомового обхода. Сотрудники избирательной комиссии будут использовать сейф-пакеты - бюллетени запечатают в одноразовые пакеты с защитной лентой, чтобы не допустить фальсификаций.

По каким документам можно проголосовать?

Можно предъявить паспорт ДНР, удостоверение личности офицера, военный билет солдата и офицера, адресную справку, паспорт Украины с пропиской в ДНР, а также иной документ, удостоверяющий личность, который выдан уполномоченным на то органом.

Как проголосовать тем, кто в России?

Избирательные участки будут сформированы в каждом субъекте РФ, в котором проживают участники референдума. Чтобы проголосовать, нужно прийти

на участок в городе своего писан вопрос «Поддерпребывания, показать свои документы, получить бюлле-

Каким будет бюллетень?

Бюллетень напечатан на листе формата А4, имеет две степени защиты от подделки. В нем будет вопрос «Вы за вхождение ДНР в состав Российской Федерации на правах субъекта РФ?».

Куда задать вопросы?

В ДНР организована работа кол-центра по вопросам референдума, телефон: 45-0-45. Для тех, кто находится в России, работает горячая линия: 8-800-200-00-20.

Волеизъявление народа

В бюллетенях на референдуме в ДНР будет проживаете ли вы вхождение ДНР в состав РФ на правах субъекта?».

«Изначально планировалось, что референдум пройдет только после полного освобождения Донецкой Народной Республики. Однако из-за сложной ситуации было принято решение предоставить возможность проголосовать жителям пока еще оккупированных территорий, которые выехали в Республику и Россию. Также право проголосовать будет у всех военнослужащих Республики», - заявил Глава ДНР Денис Пушилин в эфире канала «Россия-24».

Глава ДНР Денис Пушилин также подтвердил, что Донецкая Народная Республика сохранит свое название, когда станет субъектом РФ, Конституция ДНР при присоединении к России будет адаптирована к законам РФ, государственная символика не изменится.

На референдуме будет применяться смешанная система голосования.

«Основное время, которое мы заложили для референдума, - это голосование, которое будет проводиться вне избирательных участков, чтобы не создавать массовое скопление людей. И один день уже непосредственно для тех, кто хотел все же проголосовать на избирательном участке, также с соблюдением мер безопасности будет тоже предоставлена такая возможность. То есть четыре дня по территории Республики путем обходов, путем организации в разных общественных пространствах возможности проголосовать, и один день уже непосредственно на участках», – заявил Пушилин.

МНЕНИЯ

Заместитель председателя Совета Безопасности РФ, председатель партии «Единая Россия» Дмитрий Медведев:



Донбассе имеют огромное значение не только для системной защиты жителей ЛНР, ДНР и других освобожденных территорий, но и для восстановления исторической справедливости. Они полностью меняют вектор развития России на десятилетия. И не только нашей страны. Поскольку после их проведения и принятия новых территорий в состав России геополитическая трансформация в мире приобретет необратимый характер.

Посягательство на территорию России – преступление, совершение которого позволяет использовать все силы самозащиты. Но не менее важно, что после внесения изменений в Конституцию нашего государства ни один будущий руководитель России, ни одно должностное лицо не сможет повернуть эти решения вспять.

Именно поэтому этих референдумов так боятся в Киеве и на Западе. Именно поэтому их и необходимо проводить».



Первый заместитель председателя Совета Федерации, секретарь генерального совета всероссийской политической партии «Единая Россия» Андрей Турчак:

«Вхождение в состав России – то, чего Донбасс добивался 8 лет. В мае 2014-го жители Донецкой и Луганской Народных Республик часами стояли в очередях на участки, чтобы проголосовать. Хотели стать частью России. Никто не мог тогда и подумать, что впереди 8 долгих лет войны, бесконечных обстрелов украинскими нацистами и убийств мирных жителей.

СВО четко показала, кто этой земле и этим людям мать, а кто – мачеха. Судьба Донбасса, судьба освобожденных территорий – быть вместе с Россией, быть ее неотъемлемой частью. Люди там этого хотят, очень ждут и верят, что это произойдет.

Референдум нужен, и нужен давно. И он обязательно пройдет. Честное и открытое голосование закрепит де-юре его результаты раз и навсегда. Де-факто Донбасс и освобожденные территории – это уже Россия».

Председатель Госдумы Вячеслав Володин:

«Если жители Донбасса в ходе свободного волеизъявления выскажутся, что хотят быть в составе России, мы их поддержим».



Председатель ЦК КПРФ, руководитель фракции КПРФ в Госдуме Геннадий Зюганов:

«Поддерживаю инициативу общественных палат Донецкой и Луганской

Народных Республик о немедленном проведении референдумов о воссоединении с Россией. КПРФ 8 лет настаивала на признании незави-

симости Донбасса, и в итоге Россия сделала этот судьбоносный шаг. На очереди еще одно историческое решение: мы обязаны выполнить волю многострадального народа ЛДНР.

Откладывать этот вопрос недопустимо!»

Председатель ЛДПР, руководитель фракции ЛДПР в Госдуме Леонид Слуцкий:

«Те, кто живут на этих многострадальных территориях, те, кто принимали восемь лет на себя снаряды с надпися-

ми «Детям Донбасса», уже приняли для себя позицию, которая в ближайшее время должна стать реальностью. Эти территории должны войти в состав России.

Это Гобращение общественных палат ДНР и ЛНР по поводу проведения референдумов по вхождению в состав РФ] сигнал о том, что больше не стоит откладывать важнейшее мероприятие по вхождению в состав России. Уверен, что главы территорий поддержат то, о чем заявили руководители общественных палат».

Председатель социалистической партии «Справедливая Россия», руководитель фракции «Справедливая Россия – за правду» в Госдуме

Сергей Миронов: «То, что в ЛНР и ДНР

сейчас заговорили об ускорении проведения референдумов о вхождении в состав России, - это верно.

Настрадался Донбасс.

За свою идентичность. За свою непокорность. За свое право оставаться самим собой.

Наша задача - не просто помогать дончанам и луганчанам, как сейчас, а защитить их в полной мере».



Министр иностранных дел России Сергей Лавров:

«Мы с самого начала специальной военной операции и в предшествовавший ей период говорили о том, что решать свою судьбу долж-

ны народы соответствующих территорий. Вся нынешняя ситуация подтверждает, что они хотят быть хозяевами своей судьбы».

Глава Республики Крым Сергеи Аксенов:

«Всецело поддерживаю скорейшего инициативу проведения референдумов о вхождении в состав Российской Федерации



в ДНР, ЛНР и на освобожденных территориях Украины. Волеизъявление народа должно стать финальной точкой противостояния абсолютному злу киевского режима и торжеством исторической справедливости.

Мы готовы оказать нашим братьям всю необходимую помощь на этапе подготовки и организации, в вопросе обеспечения безопасности граждан. Уверен, что мы преодолеем все препятствия и трудности. Быть вместе - наша судьба».

Бюллетень Штаба территориальной обороны Донецкой Народной Республики

ьство о регистрации № 000253 от 24 марта 2022 года выдано Министерством информации ДНР Тираж – 95 020 экземпляров. **БЕСПЛАТНО**

Учредитель и издатель Государственное унитарное предприятие Донецкой Народной Республики «Республиканский Медиа Холдинг»

и. о. главного редактора Р. В. Карпенко Адрес учредителя, издателя и редакции: 283015, г. Донецк, пл. Советская, д. 1

При поддержке типографии ЧАО «Редакция газеты «Донбасс», ДНР, 83049, г. Донецк, ул. Куйбы 22.09.2022, 9:00; фактические – 22.09.2022, 10:00. Заказ № 975/9

На основании части 2 статъи 52 Закона Донецкой Народной Республики «О сред-ствах массовой информации» редакция не обязана отвечать на письма физических лиц и пересылать эти письма тем органам,